

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In strainatate: La toate officele postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anuciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se gasesc jurnalul cu 15 cent.
numerul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

LIBERALII PARAZITI

FUNCTIUNILE PUBLICE

LA REFORMA!

CRIMA DIN STRADA SOARELUI

LOGODITII

LIBERALII PARAZITI

Un simptom semnificativ al stărilor în care a ajuns partidul liberal, este că în zile de azi, poți găsi liberali pretutindeni aiurea de cât în partidul liberal.

Precum șampania autentică o mai poți găsi în Rusia or în America, numai în patria ei n'o găsești, așa poți descoperi liberali în rândurile radicalilor, conservatorilor or a socialiștilor, numai în partidul liberal nu-i găsești.

Liberalii d-lui Ion Brătianu s'au dat afund, liberalii d-lui Dim. Brătianu au desertat, și toate celelalte specimene de liberali s'au risipit ca pui de potârniche în toate direcțiunile.

Precum Sardou a immortalizat pe Benoiton, acel personaj de comedie indispensabil pentru a completa piesa sa, dar a cărui rol constă în a nu apare nici-odată pe scenă, căci el nu e nici-odată acasă; așa liberalul din zilele noastre, trebuind și el să aibe o existență fie chiar problematică pentru a clarifica nomenclatura grupurilor noastre politice, a fost personificat de d. Nucșoreanu, în tipul liberalului-voiajor.

Iar liberalii fac haz de d. Nucșoreanu, fără a simți critica amară și profunde filosofice ce se ascund în acest personaj, incarnațiune vie a liberalilor din zilele noastre, care nu mai trăiesc o viață proprie a lor, care nu mai există prin ei însuși, care nu se hrănesc de ideile lor.

Pentru a arăta situația exactă a partidului liberal am rugat într-o zi pe d. Dim. Brătianu să ne arate din cine se compune partidul său, or cel puțin statul său major, or chiar comitetul său dirigenț. Inșă nici-odată n'a putut și nu va putea d-sa să satisfacă această cerere.

Căci liberalii nu-i mai găsești la domiciliul lor. Unii desertând de la ideile lor s'au făcut radicali; alții au mers la conservatori.

Și acilea nu vorbim de toți aceia care, dându-și seamă că conservatorii mai bine ca liberalii știu să respecte libertățile publice și văzând pericolul socialist, s'au unit în mod franc și leal cu partidul liberal-conservator.

Vorbim de toți acei care au pretenția să-și păstreze individualitatea lor de liberali, de și se află în tabăra radicală or conservatoare.

Vorbim de acei paraziți care trăiesc din spinarea celorlalte partide, care împrumută ideile lor radicalilor or cer favorurile conservatorilor și au pretenția să rămăie tot liberali. Și pentru a împăca această situație cu pretențiile lor liberale, ei recurg la fel de fel de șiretlicuri, precum de a zice că între conservatori ei preferă pe cei mai puțin conservatori.

Ast-fel paraziții junimiștilor susțin că aceștia sunt mai liberali de cât conservatorii, iar paraziții conservatorilor afirmă că aceștia din urmă sunt mai liberali de cât junimiștii.

Aceste tertipurii însă nu înșeală pe nimeni.

Ele dovedesc numai starea de descompunere în care a ajuns partidul liberal.

Acum câți-va ani n'aveam ca liberali de cât liberalii-naționali. Incepând descompunerea să intre în partid, am avut acum cât-va timp liberalii-disidenți.

Astăzi avem speța nouă a liberalilor-paraziți.

E probabil că liberalismul va trece prin o ultimă fază: După liberalii-paraziți vom avea liberalii-părăsiți.

TELEGRAME

(Depeșe de la corespondenții noștri particulari și serviciul «Havas».)

Prietenie de anul nou

Belgrad, 15 Ianuarie 9 ore seara.

Regele Milaa și prințul Ferdinand și-au schimbat niște telegrame foarte cordiale cu prilejul anului nou.

Pacea armată

Londra, 15 Ianuarie.

Standard zice că Europa va fi recunoscată pentru cuvintele pacifice pe care Wilhelm II le-a rostit ieri, la deschiderea Dietei Prusiei, dar că ea l'ar da o valoare mai mare dacă atari cuvinte n'ar fi însoțite de pregătiri militare care par că nu se vor opri nici odată.

Discuția bugetului

Paris, 15 Ianuarie.

Comisiunea aleasă de Cameră pentru a studia proiectul de impozit asupra venitului, a respins cu totul proiectul propus de ministrul de finanțe.

Sclavia în Africa și Parlamentul german—Intervenția prin-ului de Bismark în discuție

Berlin, 15 Ianuarie.

Cu ocazia discuției bugetului ministerului afacerilor streine, d. Richer a criticat în Reichstag, procedurile companiei germane în Africa și ale consulului general al Germaniei la Zanzibar. Principele de Bismark răspunzând d-lui Richter, declară că și rezervă dreptul de a lua cuvântul în asta privință când se va discuta proiectul de lege colonială.

Cancelarul a zis: «Nu se poate suprima de odată lucrările impuse sclavilor de un timp imemorial; acesta ar fi primejdios pentru interesele Germaniei și s'ar atârta puterile streine în contra noastră. Aceasta nu e de sigur intențiunea d-lui Richter, cu toate că presa liberală patronază or-ce lucru care e de natură a provoca încurcături pentru Germania.

Berlin, 15 Ianuarie 11,50 seara.

D. Richter atacând în Reichstag pe consulul german din Zanzibar, a zis: «Trebuie să știe că compania nu era în stare să execute condițiunile tractatului său și să exercite drepturi suverane». Partidul liberal, adoga d. Richter, este mândru că are o presă care spune adevărul tutulor, chiar și persoanelor suspuse.

Prințul de Bismak răspunde, că această presă nu spune adevărul.

D. Bamberger declară, că nu va vota fondurile cerute pentru coloniile din Africa. D-sa adoga că socotește, că servește Statul refuzând de a favorisa o politică de aventuri.

Berlin, 15 Ianuarie.

Reichstag. — D. de Bismark răspunzând d-lui Bamberger, care atacase politica urmată în Africa, zice că negocierile pendite cu Angliera permit a se bizui pe sprijinul acestei puteri pentru menținerea drepturilor Germaniei, dar adoga el, discursuri ca acel rostit de d. Bamberger vatăm foarte grav negocierile noastre cu streinătatea.

D. de Bismark conchide condam-nând atitudinea opoziției.

O misiune rusa în Africa

Roma, 15 Ianuarie.

Misiunea rusească Acinoff a părăsit Suakimul pentru Obsk. În toate stațiunile, consulii francezi s'au salutată într'un mod oficial.

Roma, 15 Ianuarie 11,50 seara.

Riforma zice că expedițiunea Acinof n'are nici un caracter politic.

NEADEVER

Națiunea nu se mulțumește a fi gazeta cea mai spirituală din țară, ea aspiră a fi și gazeta cea mai mincinoasă din capitals.

Acum două zile organul d-lui Dim. Brătianu a afirmat din nou că în Camerile alese în Ianuarie 1888, erau numai 8 conservatori și că partizanii d-lui Dim. Brătianu erau în număr de 45.

Dăm din nou o formală desmintire organului d-lui Brătianu.

Diferitele nuanțe conservatoare erau re-prensitate prin vre-o 30 de deputați din care putem cita 24 pe care ni le aducem acum în minte. Iată-i:

Lascar Calargiu, G. Vernescu, P. Carp, Ion Marghiloman, Al. Marghiloman, Mihail Marghiloman, Al. Demetriad, C. Ressu, G. Robescu, Ion Lahovari, C. Pariano, Badulescu, Al. Știrbei, Aug. Pessiacov, Dr. Garoflid, N. Popescu, Il. Isvoranu, Burlaanu, Col. Fililit, N. Filipescu, M. Pacu, Const. Coganiceanu, Iacob Negruzzi, Em. Mavrocordat, etc.

Bine voiască d. Dim. Brătianu a enumerat și d-sa pe partizanii săi închipuiți ce se aflau în Camera trecută.

LA REFORMA!

De la o vreme a nceput să se vorbească de reformarea partidului colectivist. Și n'adever, pentru ca lucrul să aibe oare-care aparență de veracitate, clubul liberal-național n'a primit între membrii săi pe căpăteniiile colectiviste, pe a tot-puternicii de odinioara, cum de pildă e Radu Mihaile, Dimancea, și alții.

Ori-ce s'ar zice, e caracteristic faptul, că a doua zi după căderea de la putere, un partid se isgoneacă din stăutul său pe cei mai însemnați membri, pe aceia cari în timpurile de mbeșugare bugetară cîrmuiau treburile partidului.

Decât, noi în doi-spre zece ani de zile, ne-am deprins să fim foarte sceptici cu colectivității și chiar acolo unde se afirmă din partea lor intenții laudabile, nu putem vedea decât tot șiretenia cea mai șireată. Căci d. ex. Radu Mihaile este personificarea cea mai elocuentă a colectivității, și a priva pe aceasta de un așa odor, este a o anihila, a o nimici fără remuşcare.

Iată lupului însușirea de a da raita printre oi și lupul nu va mai fi lup; ia! colectivității însușirea de... a avea un Radu Mihaile și biata colectivitate va rămăie doar umbra unui vis.

Și știți pentru ce încă nu credem în purificarea celei colectiviste? E foarte simplu: pentru că sunt mai mult de cât îndoieli grave, sunt dovezi batatoare la ochi, că și aci e tot farsă.

În adevăr, Radu Mihaile n'o mai fi, dar Nacu? Dar Sturza? Dar Stătescu? Dar... și acest dar e foarte serios... Ion Brătianu? Aceștia nu sunt oare și astăzi în fruntea bucatelor. Oare nu tot ei conduc pe mercenari?

Apoi când nici Ion Brătianu, nici Sturza, nici Nacu, nici Stătescu nu lipsesc, cum voiți să vă credem, că aveți de gând să vă călugăriți mai serios de cât celebrul Raton?

Sunt lucruri care se pot purifica și sunt altele menite a sfârși printro infecție purulentă îngrozitoare... Peși foarte bine se faci operația unui deget gangrenat, dar nu poți purifica un organism ros de tuberculoză până la ciolane... Morfina e, în acest caz, curată parigorie de om bolnav.

Căci în definitiv, când ai aceiași frunța, când ai aceiași presă smintită, care nu știe să vorbească decât de jurganari, când ai aceiași tactică nenorocită, care te-a adus la marginea morții, — nu-i destul să răspândești vorba că ai să te cumintestți, că ai să te reformezi, afară numai dacă nu înțe-

legi prin reformare aceea-ce se n'țelege în armată: când o tunică, sau mai știu eu ce, se rupe cu desăvârșire, — atunci se dă la reformă, adică se scoate cu totul din uz, se aruncă la lada cu gunoii. Așa reformare înțelegem, alt-fel e curat apă goală, nu face două parale toată vestea de purificare.

Și să se noteze, că aci nu mai vorbim de programul politico-economic al colectivității, ci numai din punctul de vedere al oamenilor care compun ast partid. Când am mai vorbi și de program apoi ar trebui să le amintim ce au făcut vreme de 12 ani și la cele-a slujit el.

Concluzia e că stărnesc de pomană vorba că se vor face radicali; cel mult pot să se facă ridiculi.

FUNCTIUNILE PUBLICE

Acel care aș nenorocirea să primească aproape zilnic vizitele a două trei persoane ce solicită mreu o funcțiune publică aș observat negreșit următorul lucru: Nici o dată postulatul nu cere o slujbă în administrația poștelor și telegrafelor.

El dorește o funcție de sub-prefect, de polițaiu, o slujbă la banca națională, o slujbă la creditul agricol, dar nici o dată nu pomenește ceva despre direcția poștelor și telegrafelor.

Această excepțiune nu provine de cât dintr'o cauză foarte simplă, foarte lesne de înțeles: toate funcțiunile publice se dau fără cea mai mică condițiune de admisibilitate; singurele funcțiuni de la telegraf și poște nu se dau — în virtutea unei legi, — de cât pe baza unor condițiuni anume determinate și drepturile la înaintare sunt supuse unor condițiuni precise peste care nu se poate trece.

E deci învederat că în ziua când se va pune în practică proiectul de lege de la 1886, asupra admisibilității în funcțiunile publice, vom scăpa și de postularea, vom împuțina și numărul funcționarilor răi. Et învederat că omul care va ști că nu poate intra la interne sau la finance, la temnițe sau la regie, de cât atunci când va poseda anume cutare și cutare cunoștințe, de cât atunci când va depune un examen, nu va mai perde timpul său pe scările Ministerelor dacă știe că nu în-susește condițiunile prevăzute de lege și va căuta să-și câștige viața în limitele cunoștințelor sale.

Atunci toți feciorii nu vor mai avea poartă să devie sub-comisari și vor căuta stăpân în loc să caute slujbă; comercianții cei mici își vor vedea de prăvăliora lor, în loc să se gindească la posturi de intenjenți pe la spitaluri și de directori pe la temnițe, în sfârșit acel ce aș învețat anume administrația, vor ști că trebuie să se bizue pe munca lor, pe anii lor de serviciu, iar nu pe propteauna unui deputat sau senator.

E de nețăgăduit că în țara noastră avem aproximativ pentru fie-care slujbă în parte cel puțin două-zece de postulanți care rënd pe rënd se plimbă câte două-trei luni azi acolo, mâine dincolo. Dați afară din serviciu după câte-va luni, spre a face loc altuia care asemenea e menit să facă loc altuia, acești oameni aș rămăie cu un fel de credință că trebuie să le mai vie încă o dată rëndul să intre în slujbă și de aceia cutreeră stradele, cutreeră cafenelele în zilele de tristești, refuzând or-ce fel de altă muncă.

Li se pare că s'ar degrada intrând ca beaț înșărcinat cu vnzărea într'o prăvălie, sau ca îngrijitor la o moșie, li se pare că fără o funcție a Statului nu pot, nu trebuie să trăiască.

Toate aceste rele s'ar curma în ziua când se va vota legea pentru admisibilitatea și înaintarea în funcțiunile publice.

Cum și ce fel trebuie întocmită această lege, e o chestiune secundară, e o chestiune de discutat, destul pentru moment să se admită de urgență necesitatea întocmirii ei.

Aga,

CRIMA

DIN

STRADA SOARELUI

Afacerea Miulescu.—Afacerea Gogu Cantacuzino-Gonciu-Soare etc.—Noi detalieri despre culpabilitatea d-lui Cantacuzino.—Putina lumina este.—Cum sta afacerea.—Declarațiunile lui Soare. Martori.—Transferarea lui Miulescu. Când se va termina afacerea.

Gogu Cantacuzino—Gonciu—Soare

D. Gonciu, în scrisoarea pe care d-sa ne a adresat'o ieri, ne-a povestit modul cum d. Cantacuzino, directorul *Voinței Naționale* a vrut să l'amăgească pe densus, pe Soare și pe Antoniu, pentru a le lua—precum a și luat chiar — declarațiuni mincinoase.

Faptul denunțat de Gonciu e de o mare gravitate, căci abia acum după câți-va ani de cercetări, s'a văzut pentru prima oară interesul colectivității în această afacere. Și cu toate amănuntele pe care ni le-a dat Gonciu, ne-ar fi fost foarte greu să credem, de oare-ce într'adever lucrurile povestite sunt de necrezut. Sunt însă alte amănunte foarte prețioase despre care nu putem să avem cea mai mică bănuială.

D. judecător de instrucție Tătăranu, împărțind și d-sa sentimente de neîncredere pe care l'ar fi avut or-cine la primul auz al acestei afaceri, în care era amestecat un aspirant la direcțiunea partidului liberal, a găsit nemerit pentru a controla zisele lui Gonciu, se trimeată pe un agent al său în birourile *Voinței Naționale*, cu pretextul că vroeste să dea un anunț.

Agentul d-lui judecător de instrucție, urmând instrucțiunile date de șeful său, a fost față,—fără ca cineva să știe,—la conversația ce a avut loc între d. Cantacuzino și Gonciu.

Ast-fel, precum să vede, ar fi imposibil ca d. Cantacuzino să poată desminti afirmațiunile lui Gonciu.

Afara de aceasta o probă și mai mare despre culpabilitatea d-lui Cantacuzino în această afacere, e faptul că îndată ce a aflat că manoperile sale sunt dejucate, a alergat la d. judecător de instrucție și s'a plns că e victima uneltirilor polițienești, adăogând că Paraschivescu despre care e vorba în afacerea aceasta, este agent polițienecc.

Or, se constată că Paraschivescu nu e agent polițienecc și că voino dată să capete slujbă la poliție a fost congediat.

Acum, este mai mult ca sigur, după toate probele de mituire de martori pe care le-a adunat d. judecător de instrucție Tătăranu, în sarcina directorului *Voinței Naționale*, că d. Cantacuzino va fi dat în judecată.

Iată și pedeapsa prevăzută de cod pentru delictul de amăgire de martori, de care e acusat d. Cantacuzino.

Art. 292 al Codului penal.—Cei ce prin or-ce mijloc vor amăgi pe martori spre a da mărturisiri mincinoase, se vor pedepsi tocmai ca și martorii mincinoși, după dispozițiunile art. 287.

Art. 287 Se vor pedepsi cu maximum închisărei corecționale de cinci ani, și la interdicțiune pe un timp mărginit, martorii mincinoși etc. etc.

Trebuie să fi avut un mare interes colectivist d. Gogu Cantacuzino pentru că să risce o așa mare pedeapsă!

Noi detalieri. Lumina reese

D. judecător de instrucție a dispus grabnica chemare la cabinetul său, a individului Paraschivescu care a lucrat în această afacere, ca agent a d-lui Gogu-Cantacuzino.

Se crede că Paraschivescu în urma descoperirilor cari s'au făcut, va mărturisi tot ce știe, și va arăta interesul colectivităților de la *Voința Națională* de a face întinericul în afacerea crimei din strada Soarelui.

Cum sta afacerea ?

D. judecător de instrucțiune Tătăranu, care cu mult tact și cu mare pricepere conduce instrucțiunea afacerii cu care a fost însărcinat, a început prin a asculta pe dd. Gonciu, Antoniu și Soare, și vre o șeasă sergenți arătați de acest din urmă ca știind multe în afacerea Miulescu.

D. Tătăranu, pentru ca nimeni să nu poată afla cine sunt martorii pe cari îi a ascultat, a chemat pe aceștia într'un mod foarte secret și după ce au depus înaintea lui, i-a rugat a nu spune nimănui ce au declarat.

Din toate depozițiile marturilor pe cari îi a ascultat d. Tătăranu, se pare că rees indicii serioase care vor permite să se găsească adevăratul autor al crimei din strada Soarelui.

D. Tătăranu mai are de ascultat pe ver-o douăzeci de martori și afaară de aceasta așteaptă rezultatul comisiunilor rogatorii pe care le a făcut în mai multe localități ale țerei.

D. judecător de instrucțiune va asculta după două zile pe vre o patru birjari, cari au fost arătați de Soare ca având științe despre ducerea lui Stănculescu la strada Soarelui în ziua crimei.

Declarațiunile lui Soare

Declarațiunile acestuia înaintea d. lui judecător de instrucțiune ni se zice că sunt zdrobitoare prin claritatea și importanța lor.

În această privință ne vom mulțumi a spune numai atât pentru moment.

Transferarea lui Miulescu la Vacaresti

D. judecător de instrucțiune pentru a facilita instrucțiunea va cere transferarea lui Miulescu din penitenciarul Telega, la penitenciarul Vacărești.

Când se va termina afacerea

Instrucțiunea afacerii se va termina probabil peste vre o 20 de zile. După acest timp, d. procuror Sfetescu 'și va face recheisitorul.

Ast-fel stă dar până acum afacerea Miulescu care emoționează toată lumea prin misterul pe care 'l ascunde și care nu s'a putut încă pătrunde.

CRONICA TEATRALA

TEATRU NAȚIONAL

Sunt trei luni împlinite, de când stagiunea teatrală e deschisă. Ca nict odată, socotind însă numai ultimii zece, sau cincisprezece ani, estimp presa noastră s'a ocupat foarte puțin, aproape nict de cum de soarta teatrului național. Pentru ce? De și simplu, cazul trebuie totuși explicat și lămurit.

Alte dați, or-câte și ori-ce soiți de chestiuni ar fi preocupat pe ziaristiștii noștri peste an, găsseau timp să atingă, dacă nu într'un mod regulat, cel puțin din când în când și chestiunea teatrului național; — ba unii dintr'înși, de cum începea stagiunea și până la sfârșitul ei, își făceau o datorie, și negreșit o deosebită plăcere, d'a expune săptămânal în ziare mersul teatrului nostru. Așa că și direcțiunea, și artiștii, și publicul special interesat puteau găsi dacă voiau, într'un mod statornic la zile fixe, dări de seamă amănunțite, și nu tot-d'auna și nu pretutindeni superficiale; căci, e drept s'o spunem, erau condee până mai anul trecut, care nu se mărgineau să înșire și în ziar piesele afișate pe strade, și se înregistreze numele interpretilor, aruncând asupra totului un fel de apreciere curioasă, un soi de critica sirop, ci își impuneau misiunea d'a ridica chestiunea la oare-care înălțime.

Ast fel de mat multe ori, — și colecțiunile anilor din urmă stau martore — s'au publicat aprecieri, s'au exprimat dorințe, s'au formulat critice în așa fel, în cât teatrul național nu mai era pus în discuțiune ca o simpla afacere de câștig bănesc, ori de asigurare exclusivă a banului trăit pentru cât — va actori-asociați, dintre care cei mai mulți se găseau și se găsesc trăgând foloase numai din întâmplare, sau din indiferența și complicitatea desinteresată a conducătorilor, dupe vreme, trecuți pe la cârma primelor noastre

scene; — din potrivă, discuțiunea asupra teatrului național ajunsese a fi ridicată dupe cuvânt, la înălțimea potrivită unei instituțiuni de Stat, pentru care se fac sacrificii destul de mari, în raport cu mijloacele noastre, și, departe d'a se îngriji mult de *incasarile serale*, discuțiunea întreaga ținea mai sus și se întindea mai ales asupra viitorului artei.

Si erau oameni — «atât de puțin practici» ce'l drept, — pe care 'l încălzea soarta prezentă și cea viitoare a teatrului național; — erau ast-fel de oameni, visători în puterea cuvântului, care socoteau patima lor înțeleasă și simțită și de alții, și credeau că teatrul național, așa cum era pornit să meargă, având în capul lui pe cine nu trebuia să aibă, avea să renască, să ia putere de viață așa din senin, din mila Domnului, or de la câte-va articole de gazetă!

Acest soi de oameni ciudați, al căror singur scop practic, când urmăreau mersul teatrului național, era desvătarea literaturii și a artei dramatice naționale, și pentru care unicul bold, ce 'l ținea în neîntreruptă priveghere, era patima lor, ferită de cel mai neînsemnat și mai depărtat interes personal, asta zi pare că 's-au frânt condeiul, au amuțit ca și cum teatrul național n'ar mai fi, ca și cum stagiunea nu stă deschisă de trei luni împlinite, ca și cum, în *or-ce caz*, n'ar exista și la noi, ca or-unde, preocuparea de lucru în sine, în de-afară de amestecul de interese și de persoane, — preocuparea pentru mișcarea și înaintarea literaturii și a artei noastre dramatice.

Pentru ce? Ia să privim lucrul rece și în adevăratul lui cadru; poate că ast-fel vom ajunge la rezultatul că d'o-cam-data, și pentru cât-va timp, nict nu se putea întâmpla alt ceva de cât o întrerupere, o rezervă față cu tot ce se petrece la teatrul național.

Se știe că actualul ministru al instrucțiunii publice, fiind seamă de tot ce s'a zis și scris asupra teatrului nostru, este singurul ministru care a cautat să 'și formeze o părere și să ia o hotărâre într'o afacere lăsată de toți predecesorii săi în cea mai completă și mai vinovată părăsire. Puțin timp după venirea sa în capul ministerului instrucțiunii, d. Maiorescu a ordonat unui inspector financiar să cerceteze și să raporteze despre *administrația* teatrului național; — acesta era în adevăr singurul punct asupra căruia lipseau date pozitive; de vreme ce cu privire la *conducerea artistică*, toată lumea, afară doar de pedanții și indiferenții ce presidă la destinele acestei instituțiuni, avea opiniunea formată și de mult ajunsă în stare de convingere adâncă.

Se știe apoi că, în urma raportului înaintat ministerului, unit de voie, alții de nevoie, toți funcționarii, de la director până la casier, împreună cu cei mai mulți membri din comitet, au demisionat și au fost înlocuiți. Și dar stagiunea începută la Octombrie trecut era o trecere repede de la o stare de lucruri învechită, la o alta cu desevărsire nouă. Nimeni, deci, pe bună dreptate, n'ar fi putut lua condeiul chiar de a doua zi să ceară nouet direcțiunii și noilor membri, cu care s'a altuit vechiul comitet, să reverse în teatrul național toate bunătățile, să îndrepteze toate relele și, de la primul minut, reformând tot și toate, să dea sbor liber și deplin acelei colectivități speciale, care poartă numele: *Societatea Dramatică*. De aceia, așa redusă și aci restrânsă chestiunea, pricepe or-cine că trecerea onora în timp de trei luni a însemnat o stare de așteptare bine viitoare față cu noua stare de lucruri.

Direcțiunea *Epocet* a crezut că, după trei luni de așteptare bine-voitoare, a sosit timpul să încredințeze cui va dările de seamă despre reprezentațiunile teatrului național. După un mic bilanț al activității teatrale în cele din urmă trei luni, cititorii acestui ziar interesați vor găsi în fie-ce săptămână ceva despre teatru.

ECOURILE ZILEI

Epitropia Bisericeii Slobozia din Capitală, care are un venit de peste 35 mii lei este condusă de niște colectivități, cărora li s'a hărăzit această administrație ca un *feț*.

Enoriașii și mahalagiile după mai multe proteste au izbutit a face să se miște Primăria, care în fine s'a hotărât a înlocui pe unul din Epitropii, un simplu zidar.

Din nenorocire *vânătorii de treburii* au izbutit prin felurimi de tergipuri, a induce în eroare pe Primărie, înduplecând-o a recomanda Ministerului spre a fi numit Epitrop pe un d. Șerban Ionescu, fost ofițer de vardiști și econom în serviciul spitalelor Eforiei civile de unde a fost depărtat pentru *lăcomie*.

Afară de aceasta numirea acestuia ar fi chiar contrară legii și regulamentului, căci nu e nict e norieșiu nict mahalagiū din suburbia Bisericeii Slobozia, locuind în Flămânda.

Cum epitropia Bisericeii Slobozia a fost timp îndelungat încercată de o scandaloasă administrație, ne îndeplinim o sfântă datorie atragând băgarea de seamă atât a Primăriei cât și a ministerului de Interne asupra numirii Epitropilor, pe cari 'l ar putea afla între profesorii, funcționarii publici, și comercianții onorabili și proprietari ce locuiesc în suburbia Slobozia.

D. C. Esarcu, noul Senator al colegiului I de Argeș, a adresat d-lor Rădulescu și Nanoescu, cari i-au comunicat rezultatul scrutinului, următoarea telegramă:

Domnilor Rădulescu și Nanoescu
Pitești.

Spontaneitatea cu care alegătorii colegiului I de Senatori m'au onorat cu încrederea Domniilor-lor, m'au impune plăcută datorie de a primi mandatul ce'm încredințează.

Vă rog a le exprima viile mele mulțumiri și d-voastră care, dupe cum înțeleg, ați fost inițiatorii desinteresate ai acestei alegeri, primițiți expresiunea sentimentelor mele devotate.

C. Esarcu.

D. general Manu, Ministru de rebel, a însărcinat pe d. avocat doctor în drept și locotenent-colonel în rezervă St. Șoimescu, autorul comentariului român al Codului de justiție militară, ca să facă parte din comisia însărcinată cu modificarea acelei legi.

La 15 Ianuarie vor începe la universitate concursurile pentru ocuparea a 25 catedre de instituțiuni.

D. Ministru de Interne a aprobat regulamentul elaborat de Consiliul sanitar superior privitor la măsurile igienice de luat în comunele rurale contra boalelor molipsitoare.

D. Th. Rosetti, președintele consiliului de Miniștri, a lucrat azi cu M. S. Regele.

Circulația pe linia ferată București Fetești a fost restabilită. Până diseară toate cele-lalte linii întrerupte vor fi și ele restabile.

România liberă de ieri publică un important articol al d-lui veterinar G. Jocu, privitor la cumulul ce se exercită în veterinarie.

D. Jocu arată cum proprietarii și Statul pierd din cauza acestui cumul.

Și cel puțin cumularzii aceștia nu se aleg măcar dintre cei mai capabili medici veterinari, ci tocmai dintre cei mai ignorenți.

Tot de o dată d. Jocu arată abuzurile ce se petrec la școala de medicină veterinară din Capitală.

Ne facem o datorie de a atrage atențiunea celor în drept asupra acestui însemnat articol din «*România Liberă*» și credem că ar trebui să se sfârșească o dată cu ignorenții și cumularzii.

Circulația pe linia de joncțiune Gara de Nord-Filaret, întreruptă din cauza viscolului, a fost restabilită ieri.

Generalii însărcinați cu examinarea din nou a proiectului pentru reorganizarea serviciilor interioare ale ministerului de Resboii se vor întruni la 15 Ianuarie.

Azi la 9 ore s'a ținut un consiliu de miniștri sub președinția d-lui Th. Rosetti.

D. de Bülow, ministrul Germaniei, a fost primit ieri seară de M. S. Regele.

Consiliul permanent al județului Ilfov a început să se ocupe cu bugetul districtului pe exercițiul viitor. O sumă importantă se va prevedea pentru construcția de cazărmi și școli.

Un nou transport de arme și munițiuni a sosit ieri din Germania.

În urma grabnicelor măsuri luate de direcția generală a căilor ferate Române, circulațiunea este aproape restabilită pe o parte din liniile întrerupte din cauza viscolului.

Fostul căpitan Stănculescu va a-

vea ca apărător în judecarea recursului său la Curtea de Casație pe dd. C. Stoicescu, Vasile Lascar, Bosie și Misir.

M. S. Regele a lucrat azi cu d-nu Marghiloman, ministrul lucrărilor publice, care a arătat M. S. Regelui proiectul de convenție ce se va încheia cu Compania Lemberg-Cernovitz-Iași.

ȘTIRI MARUNTE

— Conte de Hatzfeld s'a întors la Londra venind din Germania.

— La Madrid circulă șogomotul, că două navei așteptău la Londra pe d. Zorilla, ca să 'l conducă în Spania. Aceasta s'ar fi descoperit de poliția franceză, care a denunțat faptul.

— *Correspondența Politică* primește din Ceteștea știrea că prințul Nichita are de gând să facă în iarna asta o călătorie la St.-Petersburg; data plecării sale nu-l încă hotără.

— Prințul Karageorgevici e dispus să se stabilească aiurea și anume se crede că în vre-un oraș al Italiei de sus.

— *Opiniune* anunță că regele Italiei, ne voinc a viitoare casa a principelui de Napoli să apese asupra bugetului țerei, deși destul de încărcat, a exprimat dorința de a ține singur și direct apanagiul prințului.

— Citim în *Berliner Tagblatt* de la 11 Ianuarie: Populația Berlinului a crescut anul trecut cu 55.000 locuitori. Nict un oraș din Europa n'a avut o creștere de populație atât de repede.

— Iată cum stă bugetul Rusiei pe 1889: Venituri: 895,100.00 ruble, cheltuieli tot 895,100.000 ruble.

— *Gazeta Națională* anunță că Mercurea trecută prințul Frederic Leopold de Prusia a întâmpinat o primejdie foarte serioasă. Se întorcea la palat în trăsura, când căi speriați de șogomotul țigăruilor o luară razna. Numai un zid îl opri. O roată a trăsurei fu sfărâmată. Cu toate că prințul a fost tare șguduit, n'a fost rănit de ioc. S'a întors acasă pe jos.

INTÂMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Vremea. — De ieri vremea e mai bună. Din când în când bureaza o ploaie mărunță, de pestreșini curge apa, iar zăpada se topește cu ușureală. Gerul s'a potolit.

Epilogul unei drame. — D. Koehler, victima asasinatului misterios de la Fundeni a'ncetat din viața ieri seara.

Ce se știe? — Câte-va amănunte asupra viile unde s'a petrecut crima asupra d-lui Koehler: Aceasta villă aparține d-lui Theodor Veissa, care, un an dupe ce a cumpărat-o, a murit, apoi a fost cumpărată de d-nu d-r. Romnicu, care asemenea cât va timp după, ce a cumpărat-o a avut durerea să se jeară soția; vinzând-o apoi, villa devine proprietatea d-lui Maican Dumitrescu, care toți știu unde a ajuns, și în fine a cumpărat-o d. Koehler, victima dramei care pasiozează lumea bucureșteană de câte-va zile.

Toate aceste întâmplări sunt foarte curioase și ele justifică oare-cum zicătoarea populară de *pieza rea*.

DIN JUDEȚE

Înmulțirea lupilor. — Lupii s'au înmulțit într'un mod șpăimântător și îndrăzneala lor a ajuns așa de mare, în cât dau busna prin țarguri și prin sate chiar și ziua...

N'ar fi bine oare zice *Fulgerul*, să se organizeze goane pentru stăpîirea acestor fiare periculoase?

Păinările comunale. — Primăria comunei a luat inițiativa lăudabilă, de a proiecta deshiderea pe comptul ei propriu a unei pitărie, ca să amint-ze orașul cu pâine, zice *Vocă Botosanilor*, pentru ca ast-fel să pue capul prețurilor ridicate a painii din localitate, retrăgând și autoritățile pitărnior existente de a mai putea funcționa în viitor.

S'a știe că pitarii au făcut un pact de a ridica prețul painii la 25 și 30 bani în loc de 20 și 25 bani cât se vindea mai înainte. Nu mai puțin contribuție și convenția molarilor din localitate, care fiind puțin la număr se pot ușor înțelege și ast-fel mențin prețurile urcate a făinei, cu toate că prețul grăului este foarte scăzut și ast-fel pitarii indică pe fabricanții de făină ca adevărată cauza a răului.

Aflăm că se vor lua dispozițiuni în această privință, punându-se primăria în relație cu morile din Galați și Braila, care vind făina cu prețuri mult mai estine de cât cele d'aci.

— În privința focului ivit la *Trei-Ierarchi* în Iași și în urma căruia se împrăștiase vestea, că fuseși moaștele sf. Paraschiva, patroana Moldovei ar fi ars, *Fulgerul*, ne aduce următoarele amănunte minunate, ce vor umple de bucurie pe toți dreptii credincioși:

În noaptea de luni spre Marți, s'a aprins catafalcul pe care stătea aşezată răcla cu moaștele sfintei Paraschiva.

Catafalcul a ars cu desvărsire. Partea de jos a scirului de argint s'a topit, scirul de lemn a ars, și cu toate acestea moaștele sfintei au fost luate intacte de pe o imensă cantitate de jaratic. Nict chiar vestimentele în care erau învelite moaștele, n'au fost călțuți de puțin ars.

DIN STREINATATE

Iarna la Odesa. — Portul Odesa e cu desvărsire înconjurat de ghețari, care au o grosime de șase picioare și se întind până la zece mile pe mare. Un mare număr de nave sunt apucate și probabil că nu vor scăpa de cât pe la sfârșitul ernel. Fiind-că drumurile sunt deja închise de zăpezi, rezultă de aci că acest oraș nu mai poate comunica cu restul lumii de cât prin telegraf.

Crimele la Londra. — Inc'o crimă s'a săvârșit în East-End la Londra. Poliția a arestat pe numitul John Henri Gulice, de loc din Delhi și exercitând profesia de can-

tinier pe corăbii, care este acuzat de tentativă de asasinat în persoana Elisabetel Payne.

În noaptea de Joi spre Vineri, prevenitul se urcase la fata Payne. El povestește că s'a luat la certă cu asta fată și că, desneajduț de înjurăturile ce 'l adresa dînsa, a luat un briciū și 'l a tăiat gâtul; dar n'ăvuse de loc mai d'înainte gândul să o ucidă.

Tot ast-fel mărturisește și o vecină. Fata e la spital. Ea respiră încă, dar starea a-i se socotește fără speranță.

IMBUNATĂTIREA SOARTEI FUNCȚIONARILOR

D. C. S. Marcovici ne trimite un articol important cu privire la o nouă societate a funcționarilor.

Credem că facem o plăcere cetitorilor noștri estrăgînd pasagiile cele mai însemnate din articolul d-lui Marcovici:

Prima întrunire s'a făcut în ziua de 6 Decemrie 1888, la otelel Mercur, luând parte numai vr'o 30 funcționari în disponibilitate. Acestia au ales un comitet compus de 7 persoane: Scarlat Hr. Orescu, Bonifaciu Florescu, Gr. C. Mano, Al. Macedonski, Danil Danielopolu, Mircea Dimitriad și C. S. Marcovici.

Comitetul a pașit de îndată la elaborarea unui memoriu, prin care se espune starea nesigură în care se află funcționarul, și la asternerea unor baze pe cari trebuiesc să se resemne legile menite de a asigura pe Stat și pe cetățeni că funcționarul va fi tot d'a-una la înălțimea misiunii sale; iar pe funcționari că, de aci înainte, mijloacele lor de existență sunt asigurate.

Înaintea de a se aproba în mod definitiv această lucrare, comitetul a crezut de cuviință a o supune și desbaterii Presei, pe al căror reprezentanți 'l a invitat la două întruniri ale sale.

Pentru ca această lucrare să nu aibă aerul că oglindește numai părerile, ideile a-celor 30 persoane, comitetul a crezut de a sa datorie ca să dobândească și aprobarea unui însemnat număr de funcționari și pensionari. Și, în adevăr, luni 26 Decembrie 1888, s'a ținut, în localul școlael comunale, Petre Poenaru, o întrunire la care a asistat un însemnat număr de funcționari și pensionari, cărora s'a citit atât memoriul cât și cele 12 principii ale Statutului. Lucrarea a fost aprobată în unanimitate.

S'a decis să se publice întreaga operă; iar cele 12 articolele să se prafacă în proiecte de legi, cari, însoțite de câte un memoriu, să fie apoi supuse guvernului.

Această mișcare pe toate căile legale, nu ascunde cea mai mică idee politică: interesu general, eacă ținta ei.

Iacă acum principiile și regulile întocmite de comitet, care trebuiesc să servească de basă la elaborarea legilor pentru admiterea, înaintarea, gradarea și pedepsirea funcționarilor administrativi, precum și la asigurarea existenței lor și a familiel lor.

1. Funcționarul este inamovibil de fapt, afară când va ocupa aume funcțiuni speciale prin lege.

2. Veri-cine dorește să ocupe pentru prima oară o funcțiune publică, trebuie să posede o diplomă de studii făcute și nu va putea fi numit în funcțiune de cât în urma unui concurs și potrivit specialității ce are.

Candidatul care va poseda numai diploma de bacalaureat în litere sau în științe nu poate fi numit de cât în funcțiuni retribuite până la 150 lei pe lună.

3. Înaintările în funcțiuni se vor face potrivit regulilor ierarhice. Cu toate acestea, funcționarii în disponibilitate, contra cărora nu există sentințe de condamnare pentru fapte înfămante, sau care ar fi fost înlocuiți fără motive legale, au dreptul la vacanță, să fie chemați fără concurs, în funcțiuni analoge cu cele ocupate mai înainte.

4. Funcționarul nu va putea fi permutat de cât numai cu consimțământul său scris, chiar dacă permutarea aduce înaintare.

5. Fie-care funcționar are dreptul la un spor de leață (avancement sur place) dupe un serviciu de 5 ani împliniți în aceiași funcțiune.

6. Abaterile de la serviciu, precum și reaua purtare în societate a ver-cărui funcționar se vor judeca numai de către judecătorii săi naturali.

Pedepsele pentru aceste abateri vor fi: avertismentul, amendarea prin poprirea lelei de la 15—45 zile, suspendarea de la una până la trei luni și destituirea.

Nict un funcționar nu va putea fi suspendat sau destituit de odată, fără să fi fost mai întâi supus celor-lalte pedepse disciplinare, de cât pentru anume fapte del-rminante de lege.

Destituirea unui funcționar abuziv atrage ne-ăratat dupe dînsa și trimiterea lui înaintea instanțelor judecătorești.

Funcționarul dat în judecată și achitat de justiție, poate fi reintegrat în funcțiunea ce ocupa, sau numit în altă funcțiune analogă.

Funcționarul destituit, dupe mai întâi a fost supus tuturor celor-lalte trei grade de pedepse, sau cel destituit și condamnat de justiție pentru abuzuri, nu va mai putea ocupa nict-odată vre-o funcțiune fie la Stat, fie la județ, fie la comuna, fie la vre unul din așezămintele unde Statul exercită controlul său, precum: Banca Națională a României, Creditele funciare rurale și urbane, Eforiile Spitalelor civile din București și Iași, și altele.

Fie-care autoritate publică va înființa câte un registru, în care se vor înscrie toți funcționarii în serviciul său, cu arătarea de vîrstă lor, de funcțiunile ocupate, de titlurile ce posed pentru studiile făcute și de pedepsele la care au fost supuși.

7) Nimeni nu va putea cumula două sau mai multe funcțiuni de o dată, la Stat, la județ, la comuna, sau la instituțiunile puse sub controlul Statului, fie ele retribuite cu leață sau cu diurnă, de cât în anume cazuri determinate de lege.

8) Străinii vor fi cu desvărsire excluși din funcțiunile Statului, județelor și comunalelor.

9) Pensionarul, fie al Statului, fie al județului, fie al comunei, fie al vre-unui așezămint pus sub controlul Statului, nu va putea fi chemat în nict un serviciu public, chiar dacă va oala pentru leață sau pensiuie, afară numai de acei care vor avea o pensiuie până la o sumă pe care o va determina legiuitorul; dar, și într'acast cas, el va trebui se opteze pentru leață.

10) Reorganizarea sistemului de învățămînt, pentru ca școlaele superioare, iar mai ales cele secundare, să prod-ăc tineri apți pentru diferitele ramure de științe, de meserii, de industrii și de comerț.

EPOCA

SERVICIU TELEGRAFIC SPECIAL

ABONAMENTE

	3 luni	6 luni	1 an
România	40 fr.	20 fr.	40 fr.
Uniunea Postală	14 fr.	28 fr.	56 fr.

Abonamentele încep la 1 și 16 a fiecărei luni și se plătesc înainte.

În România: 1 număr 15 b., un număr vechi 50 b.

Anunțuri

Pentru România, anunțurile se primesc la administrația ziarului și la Agenția Havas.

Invățământul primar va trebui, în scoalele rurale, se fie basat pe adevăratele trebuințe ale sateanului, ca și pe cele ale urbanului în scoalele urbane.

Se se mai întinze în toate capitalele județelor școli pentru adulți, în care să se predea, în zilele de lucru, seara; iar, în cele de serbătoare, ziua, cursuri facultative despre tot ce poate interesa și instrui mai ales pe meseriași și industriași în exercițiul profesiunii lor, pentru a se putea asigura pâinea zilnică muncii naționale.

1) Regularea în mod definitiv din partea Statului a chestiunii pensiunilor, respectându-se drepturile dobândite dupe legea veche și cea în vigoare și asigurându-se, pe baze echitabile, celor în serviciu, drepturile ce au și trebuie să aibe față de însemnatele rețineri la care au fost și sunt încă supuși.

2) Funcționarii în disponibilitate se vor împotrui, dupe cerere, pe moștile Statului, dându-li-se pământ în loturi de la 20-25 hectare în acele condițiuni ca cele prevăzute pentru săteni prin noul proiect de lege.

SPECTACOLE

Măine Jof la orele 2 p. m. se face în noul Palat al Ateneului experiența acustică a mare sale. D-șoara Theodorini, d-na Chirșenghi, d-na Bauer, d-nul de Soria, d-Micher, 3-nul Aliferi vor executa și vor cânta mai multe producțiuni musicale.

Prețul intrării este cel ordinar pentru expozițiunea de Bele-Arte.

Marți 10 Ianuarie la 8 ore seara se va da în sala Orfeu *Balul Carșilor*, mascat și costumat. Prețul intrării este 2 lei de persoană; doamnelor primesc la intrare un cadou.

Balul ce Societatea Studenților universitari „Unirea” va da pentru sporierea fondului bibliotecii sale, s'a fixat pentru Sâmbăta 21 Ianuarie, în sala Teatrului Național.

Sub patronajul M. S. Regina și al unui comitet de doamne, acest bal promise a fi splendid.

Societatea de bine-faceri „Regina Elisabetha” va da Sâmbăta 14 Ianuarie 1899 un bal cu tombola în folosul saraților în Sala Bailor Eforiei de pe Bulevard.

Biletete de logi se vor vinde cu licitație Marți la 10 Ianuarie 1899 în localul Eforiei Spitalor între orele 10-12 a. m.

Intrarea costă 5 Lei și biletete se găsesc la doamnele Patroane și la d-l Marulescu secretar al Societății la Eforie, la biblioteca Centrală Râșnițenu, Calea Victoria, și în ziua de bal la Casa bailor după Bulevard.

INFORMAȚIUNI

Eri seară s'a ținut un consiliu de miniștrii în care s'au rezolvat mai multe chestiuni importante.

Dupe consiliu dd. Th. Rosetti, G. Vernescu, Stirbey și Marghiloman s'au ocupat de demisia d-lui Pache Protopopescu.

O mișcare din cele mai interesante se produce în acest moment printre sătenii din județul Roman, care e infestat de cât-va timp de agenții clicei zisă socialistă a d-lui Nadejde și C-ie.

FOIȚA ZIARULUI „EPOCA”

(80)

WALTER SCOTT

LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

XXIII.

(Urmare)

Malurile lacului dinspre stânci, înfașău ici și colea niste bucăți mari care se defăcuie din ele, dar nu în destulă cantitate spre a stăpâni trecerea. Mai multe cazind până în fundul lacului, eșeau din stînci apelor ca un arhipel de mic insule, și acolo ochul deprins al lui Raul descoperi stîncul ce căuta.

O scurtă constatare avu loc între el și negustor spre a hotărî în ce chip vor ataca pasărea singuratică, care, ne știind că era obiectul unei înfricoșate pînă de, stătea nemiscată pe o bucată de stîncă, pînă din peștii cei mici și reptilele din apă.

Ei discutară asupra mijlocului cel mai bun de a-l da drumul în sbor ca Evelina să guste mai multă plăcere în vederea vîntătoare.

În sfârșit toate argumentele fiind isprăvite, începură a înainta spre pustiul acuat, care, vîzînd atunci că ei s'au

apropie, se ridică cât era de nalt, își lungi gâtul său slab, își desfășură ca un evantai aripile sale cele largi, și aruncându-și labele sale lungi îndărăt, își luă sborul în aer. Iudată negustorul dădu drumul nobilului șoim ce ducea, dând un țipet spre a-l îmboldi.

Cu aprinderea unei fregate care urmărește o corabie bogat încărcată, șoimul se aruncă asupra dușmanului ce învîțase a urmări, pe când, pregătindu-se a se apăra dacă fuga nu l'i-ar fi folosit, stîncul sbura din toată puterea aripelor spre a scăpa de spăimîntătorul său protivnic.

Desfășurînd puterea mai neasemnată a aripelor sale, pasărea amenințată se ridică din ce în ce mai sus descriind cercuri, pentru ca uliul să nu poată să se repadă asupra lui, pe când pliscul lui ascuțit, cu care putea lovi în toate părțile multumită lungimei gâtului său ar fi înspîimîntat pe or-ce dușman mai puțin viteaz.

Dădura drumul unui al doilea uliul, pe care strigatele lui Raul îl îndemnară a se duce dupe tovarășul său. Amîndoi urmau a se sui, descriind de o potrivă, un șir de cercuri mici, și căuțînd a atinge o înălțime mai mare de cât cea pe care stîncul se așea s'o păstreze.

Această întrecere urmă, spre marea multumire a spectatorilor, pînă când cele trei pasări ajunseră mai a se amesteca cu norii de unde se așea din când în când eșind sunetul plîngător al vocii stîncului, par-ca ar fi luat cerul de martor pentru cruzimea celor care-l urmăreau.

În sfârșit cei trei stînci ajunseră la o înălțime de unde crezu că poate să se arunce asupra prezel sale; dar stîncul se lina așa de bine în apărare în cât primi pe plisc lovitură menită aripel drepte, ast fel că unul din dușmanii sei, pătruns de a lungul corpului de în-

atât de satisfăcător, acest mic incident.

Știri electorale:

Primim din Turnu-Măgurele următoarea telegramă:

„Eri la orele 8 seara, alegătorii întruniți la d. Crăiniceanu au admis definitiv candidaturile d-lor Const. G. Vernescu și P. Crăiniceanu, la colegiul I, în locurile rămase vacante prin optarea d-lor Vernescu și Gen. Manu pentru col. I-ii de Ilfov.”

Mai aflăm că amicul nostru d. Al. Holban își pune candidatura la col. I-ii de Senatori din Tutova și că d. Gr. Buteliu, eminentul avocat din Iași se prezintă la col. I-ii de deputați din Huși.

Creдем a ști că succesul acestor candidaturi este asigurat și nu putem de cât să felicităm pe alegătorii care vor să trimează pe acești doi bărbați de valoare în Corpurile legiuitoare.

D. Lascar Catargiu, președintele Camerei, pleacă mâine la Galați.

D-sa va sta acolo pînă la sfârșitul vacanțelor.

Azi a fost ascultat de către d. judecător de instrucție Tătăranu, individul Paraschivescu, implicat în afacerea cumpărării marțorilor de către d. Gogu Cantacuzino.

Acest Paraschivescu a declarat că directorul „Voinței Naționale” a dat bani d-lor Gonciu, Soare și Antoniu și că el consideră faptul d-lui Cantacuzino-Gonciu ca foarte blamabil.

Individul Paraschivescu nu voea nici de cum să declare că a mers cu d. Cantacuzino la Gonciu și la Soare, pentru ca acesta să le dea bani.

După aceasta d. judecător de instrucție împreună cu Paraschivescu, au mers la Gonciu acasă pentru a lua interogatoriul soției acestuia, și a o întreba dacă cunoaște pe d. Cantacuzino.

Soția d-lui Gonciu a arătat semnalamentele d-lui Cantacuzino și ele corespund perfect cu semnalamentele acestuia.

D. Constantin Rădulescu, avocat, va fi numit procuror pe lângă tribunalul de Ilfov.

Felicitările noastre cele mai sincere amicului nostru d-nu Rădulescu.

Consiliul de miniștrii a luat azi în cercetare diferitele bugete care vor fi depuse pe biroul camerei, îndată după redeschiderea sesiunii.

D. general Barozzi, șeful casei militare regale, va reprezenta pe

M. S. Regele la ceremonia cununiei A. S. Principelui Frederic-Leopold și a Princesei Maria de Schlesvig-Holstein.

Am spus că d. ministru al domeniilor a trimis o circulară prefectilor pentru a supune proiectul de lege al tocmelelor agricole unei comisuni compusă în fie-care județ de un număr oare-care de agricultori.

Iată textul acelei circulari:

Domnule prefect,

Legea rurală din 1864 a schimbat mai în totul relațiunile ce existau între proprietari și foștii clacași. Improprietărind pe acești din urmă pe o parte din moștile particulare și lăsând partea remasă proprietății scultă de ori-ce îndatorire față cu foștii clacași, a produs rezultatul că raporturile de muncă între săteni, stăpînii pe brațele lor, și proprietatea liberă de ori-ce sarcină, se fie bazate pe marele principiu al libertății tocmelelor între părțile contractante.

Dar fiind că tocmelile agricole înterează în cel mai mare grad dezvoltarea agriculturii, prosperitatea țerei, producțiunea generală și bunul traiu al tuturor, diferitele guverne au crezut că trebuie să prezinte legi speciale în interesul tuturor, să prevadă măsurile de constatare și de executare ale tocmelelor de muncă agricole mai rezeși, mai puțin formaliste și mai puțin costisitoare de cât formele obișnuite prevăzute în conțica și procedura civilă.

Legile din 18 Martie 1866, 7 Aprilie 1872 și 14 Maiu 1882, au căutat să îndeplinească acest scop; ele înse au lăsat de dorit, căci s'au ridicat reclamațiuni și dintr'o parte și din cea-altă asupra eficacității și utilității lor. Guvernul actual în dorința sa de a îndrepta aceste rele și de a stabili în raporturile dintre proprietari, arendași și săteni muncitorii o măsură cât se poate mai echitabilă, a alcătuit alăturatul proiect de lege care vi se înaintează d-v. în două exemplare. Conștințînd însă că în chestiuni de asemenea natură, împrejurările variază după localitate, obiceiuri și modul contractării, guvernul dorește să aibă și luminile persoanelor competente din toate părțile țerei.

De acia sub-semnatul, vă invită, d-le prefect, ca în cel mai scurt timp se convoacă o adunare compusă din proprietarii cel mai impuși din județ, care se ocupă însă singuri de exploatarea moșțiilor lor și din arendașii care fac în județul ce l'administrați, cultura cea mai întinsă. Numărul persoanelor convocate îl las la aprecierea d-v. însă n'ar fi bine se treacă de 10 sau 12, convins fiind că nu într'o adunare prea numeroasă se poate discuta cu destul sînge rece, cu destulă liniște și fără alte preocupări de cât binele public. Mă raportez iarăși la tactutul d-v. pentru ca să nu faceți nici o distincțiune de origină sau de opiniuni politice între persoanele convocate; se vă preocupati numai de competența lor în materie de agricultură.

Aceste persoane întrunindu-se în comisiune sub președenția d-v. vor examina atît actuala lege cât și noul proiect care s'a supus corpurilor legiuitoare. Vor arăta îmbunătățirile ce se pot aduce și mijloacele practice pentru a avea o lege de tocmele agricole în care să se fie seamă de aceste 3 principii: 1) dreptul de proprietate; 2) echitatea pentru muncitorii săteni și 3) un mod practic, repede și puțin costisitor atît la constatarea cât și la executarea acestor tocmeli. Deliberările fie-cărei ședințe se vor consemna într'un proces verbal și dupe terminarea lor, d-v. veți comunica ministerului, în extenso, rezultatul acelor deliberațiuni. Aceste comisiuni se vor putea aduna mai cu seamă în timpul sărbătorilor. Gotez. d-le prefect, pe toată activitatea d-v. pentru a îndeplini în condițiunile cele mai bune această cerință a cărei importanță nu poate se vă scape.

Ministru (semnat) Al. Lahovari.

Grație energiei și pătrunderii ce a arătat d. jude instructor Tău-

șanu și d. procuror Catargi, a putut fi arestată eri noapte de către poliția Capitalei, femeia Rosa Neghi, soția lui Constantin Deneș, unul din bandiții care a fost recunoscut în seara crimei de către d-na Kohler.

Dd. Tăușanu și Catargi au procedat azi la interogatoriul soției lui Constantin Deneș.

În urma unui schimb de depeșe între parchetul nostru și autoritățile noastre de la graniță, se constată, că banditul Constantin Deneș n'a trecut în Transilvania.

Mai de-ună-zi ne-am aprins paie în cap cu conțrații de la *Adevărul*, pentru că l'am rugat să păstreze marca febrice de unde își iau informațiile.

Azi gazeta unui ieșan publică sub rubrica *știri telegrafice* o serie de depeși, care toate sunt ale noastre, parte de la Agenția Havas și parte de la corespondentul nostru special.

Apoi, la pag. II-a, același ziar publică o scrisoare a d-lui Gonciu, fără să spună că o ia din *E-poca* și avînd ast-fel aerul că d. Gonciu le-a adresat-o dumnealor.

Noi credem că aceste procedări, or-cât ar fi de economice, nu prea sunt cinșite și apoi este a'și late joc de publicul cititor, servindu-i *noutăți* și telegrame, care au apărut cu 24 ore înainte în alt ziar.

ULTIMA ORA

AGENCIA HAVAS

New-York, 16 Ianuarie. — D. Cleveland, într'un mesajiu adresat Congresului consideră că suspectă conduita Germaniei care zice el, ar voi să exercite preponderanța sa asupra Sa moei, cea ce Statele-Unitate nu admit.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS 3-A REPRESENTATIA „HIGH-LIFE”

JOUI 5 IANUARIE

la orele 8 seara

MARE REPRESENTATIE cu un program schimbat

VINERI 6 IANUARIE

2 MARE REPRESENTATII

AVIS.— În curînd va sosi de la Paris celebra trupa americană al profesorului Antoniu compusă din 4 dame și 2 bărbați adevărați fenomen al artei numiți: *Les Etoiles du Nouveau monde*.

PENTRU SERBATORI

CASA ENRIC RÖHRS DIN PRAGA București, Hotel Regal

vîndă mobile de lux, bibelouri etc. din anul trecut cu un rabat de 50 0/0

Această vîndere nu se va face de cât pînă la 6 Ianuarie s. v. (1100)

XXIV

Intîmplările care nu se mai găsesc azi de cât prin operele curat de imaginație nu erau rare în acele secole de feudalitate, când puterea trecea înaintea dreptății. De acea cei ce sufereau adesea înalțări se arătau mai întar grăbiți a se răsvrăti, dar apoi le îndurau cu o răbdare mai pe sus de vîrsta sa și sexul lor.

Lady Evelina, vîzîndu-se prisioneră, se temea de scopul riprei sale; dar temerile ei, nici repezițiunea cu care o duceau, nu o lipsiră de darul de a cugeta și observa.

Dupe sgomotul ce auzea împrejurul ei, înțeles că bandiții erau calare, dupe obicei hoților din răboase galeji. Căii lor fiind mici nu erau buni pentru luptă; dar erau iuți la picioari nu se poticeau nici o dată, și stăpînii lor puteau ast-fel să se depărteze grabnic de locul unde făceau vr'o ispravă. Aceste animale străbateau lesne munții, și Evelina se încredință că se afla prin asemenea locuri dupe chipul cum călul ei, pe care doi oameni pedestri l' țineau de fie-care parte de frîu, pareau acum ca sue cu greu o poteca repede, acum că coboră și mai anevoioși o vale.

În unul din acele momente, un glas pe care nu l' deosebise încă o întrebă în limba eng o normanda, cu oare-care prietenie, dacă se simțea sigură pe sea, și dacă nu dorea să schimbe poziția.

(Va urma)

săși greutatea sa, căzu în lac, la o mică depărtare de mal, din partea opusă, și peri acolo.

— Eată nu uliul nostim care va hrăni peștii, zise Raul; negustorul, pînă nu l'i-e coaptă.

Dar pe când vorbea, al doilea uliul răsburas moartea fratelui său; căci isbînda ce avuse stîncul asupra celui totî uliul nu împedecase atacul celui de al doilea, care, repezindu-se asupra lui cu strășnicie, îl rupse aripa dreaptă, și apucându-se de dînsa îl urmă în căderea sa pînă la pămînt.

Să cerca ca vîntătorii să ajungă fără întăzriere lângă paseri, ca pliscul său ghiarele stîncului să nu rînească pe uliul. Toți plecară îndată spre a se duce de cea-altă parte a lacului, barbații lovind cu pîntenii în caii, și femeile îmboțindu-l cu vergele, toți fugind cu repezițiunea vîntului pe frumosul drum cu năsip ce fermurea lacul.

Lady Evelina, avînd un cal mai bun de cât cel-altă, tuseși-țita de aprinderea vîntoarei și prin repezițiunea cursei ajunse mai curînd de cât toți în locul unde uliul și stîncul se luptau de moarte. Datoria vîntătorului era atunci de a-i ajuta uliul, înfîngînd în pămînt pliscul stîncului și rupîndu-l picioarele, și apoi să lase pe uliul să isprăvească cu dușmanul său.

Nici rangul nici sexul lui lady Evelina n'ar fi împedecat-o de a sluji de ajutor uliului; dar când se coborî în acest scop un fel de selbatec o apuca, zicîndu-l că o arstează fiind că vîna-se pe moșia lui Dawfyd-Chiorul.

În același timp mai mulți alții, în număr de mai mult de două-zeci, eșiră din tușturile care acopereau dealul, și veniră în fugă înarmați de topoare, cuțite și sageți.

Evelina strigă ca să vie cei ce o urmau, și să luji cu cât știa din limba galeză ca să înduioșeze și să spîimînte

pe selbatecîi muntenii ce o înconjurău; căci era sigură că cazuse în mîna unor bandiți de aceia.

Când vezu că nu băgău în seamă cuvintele sale, și că aveau de gînd a o face prisioneră, le porunci să o trateze cu tot respectul cuvenit, făgăduindu le pentru aceasta o bună răscumpărare, și amenințîndu-l, din potrivă, cu răsbunarea lorilor de pe graniță, și mai cu seamă a lui Damiin de Lacy.

Bandiții o înțelesesă; totuși l' legară ochii și apoi mînele cu însuși vîlul ei: în același timp însă arătară un fel de căutare și de hîndăță care o făcu să speră că cea ce le spusese l' mișcase. O așezară iar pe cal, o legară de sea, și o luară cu ei în munți, pe când ea avea mîhnirea de a auzi în dărătul ei vuetul unei lupte zadarnice din partea suitei sale care voia s'o scape.

Vîntătorii rămasesă la început mirați, când vîzură pe stăpîna lor prinsă. Bătrînul Raul dădu pîntenii calului său și strigînd către cel-altă s'îl urmeze, a lergă vitezește spre bandiți.

Dar ne avînd drept arme nici el nici cel-altă doi servitori de cât un cuțit de vînat și un baston, fură desarmați de bandiți, care le rupse din spete înșiși bastoanele lor, ne vîind din generositate să întrebuițeze niște arme mai primejdioase.

Raul stătu cât va timp întins la pămînt fără cunoștință: cei doi servitori fugiră spre a chema în ajutor; doamna Gillian și negustorul, în picioare pe malul lacului, umpleau aerul de țipete.

În vremea acea Galejii, întrunindu-se, aruncară, câte-va sageți, mai mult spre a l' spîimînta, și porniră spre a apara retragerea aceluia care furase pe lady Evelina.

MAGASIN DE COLONIALE
MATACHE GEORGESCU
 „LA COROANA REGALA”
Avis important pentru Menagiu
 Recomand marea mea depou cu vin negru vechiu analizat și garantat natural, cu preturi foarte moderate și mal este ca ori unde fiind producție proprie din via mea, asemenea și vinuri vechi și noul prima calitate.
 Vanzarea în vase sau pus la butei și transportat franco la domiciliu.
 Mare cantitate de butoaie goale de rom și cognac de la 5 până la 22 vedre se desface și se vinde foarte etiu.
 Mari aprovizionări cu toate articolele de bacanie, droguerie, delicatose și conserve de prima calitate și tot-a-una proaspete.
 Brânza, Casaval, și Urda de toamna foarte gustoase și grase; brânzeturile streine de tot felul; Cărnuri și Pescărie afumate și conservate.
 Căi coloniale și atele, Rom și Cognac veritabile, și tot felul de beuturi spiritose și Liguoruri fine; Biscuits și toate Articolele necesare pentru menagiu.
 Dorind a întări și mal mult imensa mea clientela, am decis a vinde cu cele mal moderate preturi și a face toate concesiunile posibile spre multumirea onor. public consumator.
 Onor. vizitatori și Magasinul meu se pot convinge de adevăr de la prima vizită ce vor face.
 Cu deosebită stimă, **MATACHE GEORGESCU**

ECONOMIA DE INCALZIRE
 se poate aduce prin închiderea ferestrelor și ușilor prin
BURLETE SUEDE
 care le închid hermetic, astfel de nu lasă să intre nici aerul, nici să iasă căldura și ad preferință, că se poate deschide ferestrele pentru aerisare.
 Aceste burlete se găsesc la
MAGAZINUL DE TAPETE
H. HÖNICH
 Bulevardul Elisabeta-Doamna (bule Eforiei)

DE INCHIRIAT de acum a se din strada Poiana No. 108 bis. A se adresa strada Pitar-Moșu No. 16.

MAGASIN DE LINGERIE
LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DE VIENNE
 Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom.
 Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate următoarele noutăți:
 Rufarie pentru Doamne și Domni.
 Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
 Olanda veritabil. de Belgia și Rumburg.
 Madapolam frantuzesc de toate calitățile și țărâșile.
 Batista de olanda și de lino albe și colorate.
 Ciorapide Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lână și de matase.
 Flanele, cămăși și ismene de lână după sistemul profesor. Dr. G. Jäger.
 Guliere și mansete de olanda ultimii fason.
 Mare asortiment de cravate ultimii fason.
 Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Trusouri complete pentru nuntă.
Trusouri pentru pensionate, otelul și restauranturi.
 Avem onoare a informa pe clientela noastră că a sperut **Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.**
LA ORASUL VIENA
 Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-a-vis de Socec

CASA DE SCHIMB 613
I. M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 23
 Cumpera și vinde efecte publice și face or-ee schimb de monezi
Cursul Bucuresti
 4 Ianuarie 1888

	Cump.	Vind.
5 0/0 Renta amortisabila	95 3/4	96 1/2
5 0/0 Renta perpetua	95 1/2	96
6 0/0 Oblig. de Stat	98 1/2	99 1/4
6 0/0 Oblig. de stat drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 3/4	105
5 0/0 Scris. func. rurale	98 1/4	98 5/8
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	100	102
6 0/0 Scris. func. urbane	94	94 1/2
Urbane 5 0/0 Iasi	83	83 1/2
5 0/0 Imprumutul comun	86	88
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	235	240
Imprumutul cu premie	55	60
Actiuni bancii nation.	1010	1020
Actiuni «Dacia-România»	240	250
- Nationala	220	230
- Constructiuni	80	90
Argint contra sur	2 50	3
Florini austriaci	210	211
Tendința fermă		

AVIS IMPORTANT
 Cu onoare se aduce la cunștinta onorabilului Public și în special onorabilei noastre Clientele ca
MARELE DEPOU DE
Palarii și Blanarii
 AL FABRICEI
SIGMUND PRAGER
 Din Strada Carol No. 4 s'a transferat și instalat definitiv în proprietatea sa din
CALEA VICTORIEI N. 1
 FOSTA CASA A LUI BARON BARBU BELU
 MARE DEPOU DE
CRAVATE, MANUSI, BASTOANE, PLEDURI ETC. ETC.

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipscani, în fața noii clădir Bancii Nationale (Dacia-România)
 Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ee schimb de monezi
Bucuresti
 Cursul pe ziua de 4 Ianuarie 1888

	Cump.	Vind.
5 % Renta amortisabila	96	96 1/2
5 % Renta romana perpetua	95 1/2	96 1/4
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	98 3/4	99 1/2
6 % " " C. F. R.		
5 % " " Municipale	82 1/2	83 1/2
10 fr. " " Casor pens. (300 L.)	92 1/2	93 1/2
7 % Scrisuri funciare rurale	103 3/4	104 1/2
5 % " " urbane	94 1/2	95 1/2
5 % " " " Iasi	103 1/2	104 1/2
5 % " " " "	99 1/2	100 1/2
5 % " " " "	80	81
3 % Obl. Serbesit cu prime	74	78
im. cu prime Buc. (20 lei)	56	60
Losari crucea rosie Italiana	29	31
" " Otomane cu prime	48	51
Losari Basilia Bombau	17	21
Act. Dacia-România		
- Soc. Nationala		
- Soc. de Constructiuni	2 70	3
Aur contra argint sau bilete	210	212
Florini Wal. Anstric	124	126
March germane	100	100 1/2
Bancnota franceza	99	100
" " Italiana	99	100
" " Ruble hârtie	262	270

NB. Cursul este socotit în aur

INSTITUTUL HELIADE-RADULESCU
 Este instalat în localitatea cea mai senatoasă din Capitala, în Vasta grădina Heliade. Studiile se fac după programele școlilor puține. Acei sunt 4 clase primare și 3 liceale, și în fața care se mai adăuga clase superioare liceale. Preparații pentru școala militara. Pretul internatului este pentru clasele primare 800 lei, iar pentru clasele liceale de 1000 lei.
 1103

Cel mai nimerit cadou de Craciun și Anul Nou
MOLDACOT ROTATIV
 PATENT LONDON

MASINA DE CUSUT
 portatiă de buzunar cu duble împunsături nedes cusătoare

„FERMECĂTOARE”

„Fermecătoarea” este o perfectă mașină de cusut cu împunsătură din suveica. Ea coasă fără nici o deosebire ori-ce materie, de la sifonul cel mai subțire până la cel mai gros postav chiar și piele. Această mașină este solidă și durabilă. Ea este așa simplă că nici o dată nu poate să se strice. Fiecare, chiar și un copil poate învăța în câteva minute se coasă.

PRECIUL LEI 15
MAX LICHTENDORF
 Singurul Representant
 pentru România, Bulgaria, Serbia și Grecia. București, Bulevardul Elisabeta, casa
Grand Hotel du Boulevard
 Unde se află depoul general și unde trebuie să se adreseze ori-ce comandă.
 Se trimite această mașină cu instrucțiune contra unu mandat postal de lei 17, franco în țară. (109)



FARMACISTUL CURȚII REGALE
FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ

SINGURUL
 Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație netăgăduită în fața d-ilor doctori și clienți ce s'ad constatat solose surprinzătoare

GUDRONUL ALESSANDRIU
 care se întrebuințează cu succes contra durerii de piept, tusei provenită în urma guturaiului, iritațiunii ale peptului, astmii, catar al bășicet udului.—Lipsește de post de mâncare, etc.—Cu o lingură din acest Gudron pus într-o litră de apă formez apă de Păcură, care se pôte da cu mult succes la copii contra bolilor mal sus indicate.
 Pentru adulți se ia o lingură de Gudron în apă sa charată sau lapte dulce 2—3 ori pe zi. 2 lei fl.

Emplastre gudronat dis Pauv Homme (Alessandriu).—Contra durerilor Reumatismale, a Incheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate și alte junghieri, 1 leu ruionl.

Pastile Gumose-Cojein-Tolu (Alessandriu).—Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile în urma esaminării ce li s'ad făcut s'ad aprobat de onor. consiliu medical superior, 1 leu 50 bani cutia.

Capsule oleo-balsamice-santoline (Alessandriu).—Remediū sigur contra maladiilor secrete (scursore, sculament) la bărbați, fie în stare proșpētă, sau ori-cât de învechită, se vindecă prin întrebuințarea unecutiei ce conține 100 capsule, combinate astfel pentru un tratament de vindecare completă.—Modul întrebuințării și dieta prescrișă a se vedea instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie.—Prețul unecutii 6 lei.
 A se observa pe capacul cutiei semnătura, coloro roșie, și a nu vè debita alte capsule de a căroră eficacitate nu se garantē. Se trimite contra mandat postal în ori-ce localitate.

Sinapismul Alessandriu, muștar în foil.—Acastă preparatiune experimentată de autoritățile noastre medicale și profesor la facultate a constat că fiind superioare tuturor celor-lalte preparatiuni străine, și chiar celui de Rigollot. Cutia 1 leu 50 bani.

PERLE TEREBENTINA ALESSANDRIU
 Vindecă 8 din 10 nevralgiile și migrenele oale mal împovără-tore

PERLE D'ETER ALESSANDRIU
 Vindecă crampete de stomach, palpitațiile, colice hepatice, vèrsături nervoase, etc.

DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚERA.
 În localitățile unde nu se găsesc aceste preparate cererile să se facă la Farmacia Română Bucuresti și contra mandat postal expediez în ori-ce localitate.

CALEA VICTORIEI 77, BUCUREȘTI, (CI-MÉUA ROSIE)